



合肥政务区 新增11所幼儿园 拟新建祁门路幼儿园

星报讯(於新东 刘亚萍 星级记者 俞宝强) 6月19日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市蜀山区获悉,合肥政务区保利香槟国际幼儿园、华润凯旋门幼儿园、琥珀五环城幼儿园、陶然居幼儿园等一批优质幼儿园将投入使用,并将在“十三五”时期,蜀山区新增各类幼儿园约40所,平均每年不少于2所公办幼儿园,同时实现每个镇街园有一所标准化公办幼儿园的目标。

记者了解到,目前,位于政务区的合肥香榭水都幼儿园、合肥柏悦幼儿园、合肥湖东景园幼儿园、北大学园华府幼儿园、合肥融侨天骏幼儿园等五所幼儿园已经交付,正在申请办理行政许可证。此外,位于政务区的保利香槟国际幼儿园、华润凯旋门幼儿园、琥珀五环城幼儿园、陶然居幼儿园等四所幼儿园目前已经建成并将投入使用。该区拟在石台路与祁门路交口新建规模为24个班的祁门路幼儿园(暂定名);利用政务区万达售楼处房屋改建一所9~15个班规模的幼儿园。2016年将开工建设青阳路幼儿园(扩建)、蜀麓幼儿园、航空新城幼儿园等幼儿园。

如何让辖区每一个学龄前儿童有学上,还能上好学?记者了解到,蜀山区还探索出“1+X”解决方案,即,“摇号确定入学,同时就近联系其他幼儿园供未能中签的孩子选择。”位于政务区的森林海幼儿园符合条件业主子女共计98人,该区在优先满足森林海小区业主需求的前提下,参照外地通行做法,形成了“1+X”解决方案,即,“摇号确定90人入学该园,同时就近联系其他幼儿园供未能中签的孩子选择。”

愉快幼升小,秘籍在这里

老师支招:培养时间观念、自理能力,教孩子保护隐私

□ 汪婷婷 记者 于彩丽

幼儿园到小学,这是儿童经历的一个重要转折,对儿童的身心将产生重要影响。你家宝宝准备好了吗?家长如何帮助孩子做好“升级”准备呢?市场星报、安徽财经网记者日前采访了一些家长和一年级老师,梳理了一年级新生常见的问题,对于如何帮助儿童迈好学校生活的第一步,使他们比较快地适应小学生活,老师们也给出了建议。

一年级新生常见问题:

自控能力和自理能力较差

“我儿子刚上学的时候上课坐不住,东张西望的,喜欢在书上画小人。下课铃一响,老师还没说下课,他就急着站起来。”陈女士的孩子是小学一年级学生,据陈女士介绍,孩子在幼儿园接受的学前教育氛围轻松,以寓教于乐为主,每堂课时间不长,中午还有很长的午休时间。上小学后,更多的强制性规定和要求出现了。“上课老师在上面讲,小孩在下面坐着一动不动,时间长了坐不住,注意力就很难集中。”陈女士说道。

针对此现象,合肥市蜀新苑小学老师张家华告诉记者:“孩子上课坐不住、精神不集中属于正常现象,不止是一年级新生,很多高年级孩子也会这样,家长不必过于担心,过分的压制可能会导致孩子的厌学情绪。倒是很多一年级孩子自理能力很差,这点希望家长引起重视。”

张老师介绍说,刚上小学的孩子很多不能合理整理好书包、文具、课本等,容易丢三落四,不会妥善管理好自己的物品。

劳动和卫生能力薄弱

“很多孩子大概都是被父母宠惯了,在家没有学习过做简单的劳动,所以劳动能力比较差,基础的劳动都不会做。”张老师介绍说,到了小学阶段,每天值日,但很多孩子扫地、摆桌子等方面能力薄弱,在值日时尤为明显。

另外,个人卫生的维护也是孩子一项欠缺的技能。“以前每天都跟在他后面搞卫生,衣服脏了帮他换,现在从学校回来身上经常邋邋遢遢的,还有铅笔画的印子。”

如何准备幼升小?

老师建议:熟悉环境,心态上提前准备

熟悉环境,心态上提前准备。张老师建议,入学前,家长应该带孩子熟悉去学校的路,教育交通规则等,让孩子尽早“独立上学”。“也可以带孩子熟悉校园环境,让孩子从心理上接受自己将成为一名小学生的事实。”

培养时间观念,锻炼注意力。“家长可以训练孩子在规定时间内完成一项任务,培养良好的时间观念和作息安排,也有助于提高孩子的注意力,另外,上课的纪律遵守也要提前辅导。”

培养自理能力,独立整理物品。“家长要为孩子准备好各类用品,培养他们独自整理物品的能力。”张老师还

如何养成良好习惯?

班主任提醒: 严守作息时间表,训练集中注意力

那么进入一年级如何培养孩子养成良好习惯呢?合肥市西园新村小学语文老师、班主任时丹丹给出了建议。时丹丹曾荣获安徽省优秀班主任、合肥市优秀班主任、合肥市骨干教师等称号,并有教学设计获得过国家级二等奖。

“小学阶段,一定要为孩子培养良好的学习习惯,尤其是一年级。这时候多花时间去陪伴教育他们,以后不管是孩子还是家长,都会轻松很多。”时丹丹强调。

哪些好的学习习惯是应该从一年级就开始培养的呢?包括:严格遵守作息时间和规章制度的习惯;正确的坐、立、走的姿势;正确的握笔方法、看书、读书的习惯;爱想、爱问、认真倾听和积极发言的习惯;爱护书本及学习用品的习惯;培养孩子文明礼貌的行为习惯;培养课外阅读

陈女士说道。

人际交往礼仪欠缺

据张老师反映,很多刚上小学的孩子不会与人相处,不懂得退让。“很多孩子在家里都是被父母捧着的,所以在学校和别人发生了矛盾也觉得别人应该让着自己。”

据了解,在幼儿园阶段,没有作业、考试等,孩子们和老师之间关系亲密,小朋友之间也是友好玩伴。然而进入小学,老师主要负责“传道授业”,单向的教授和要求使得孩子和老师之间产生了距离感。同学之间也有了更多的学习方面的竞争甚至是攀比的内容,孩子们的人际交往产生了一些变化。

“一些基本礼仪,问好、道歉等礼貌用语需要早早地向孩子灌输。”张老师说。

性别意识和界限模糊

在孩子从幼儿阶段进入到小学阶段,早期的性教育启蒙也是不容忽视的方面。“有的孩子性别意识模糊,经常乱闯男女卫生间,甚至会随意露出身体部位。”

张老师告诉记者,早期的性教育在我们国家似乎一直是难以启齿的话题,父母也比较忌讳孩子关于这方面的好奇。“但是,学校和家长如果不能正视起来,对孩子今后的健康成长会造成影响,孩子也很难很好地保护自己。”

除此之外,一些孩子在学校不能很好地表达自己的想法也是采访中常遇到的问题。比如,有的孩子在上课的时候想上厕所,可是不知道怎么跟老师说,于是只好憋到尿裤子。

建议,可以为孩子的私人物品贴上标签,有助于他们管理好自己的东西。

培养阅读能力和学习能力。“家长可以买些绘本故事等儿童读物,培养孩子阅读能力。还要教会孩子写自己的名字、班级等,为书本包上书皮,学会爱惜书本。”

培养性别意识注意保护隐私。张老师建议,进入小学阶段,家长应该注意培养孩子的性别意识,让孩子有保护好隐私的意识。

另外,张老师还建议,基本的劳动能力和人际交往的礼仪也是需要家长和幼儿园提前培养的。比如平时在家可以试着让孩子打扫自己房间的卫生,自己动手做一些力所能及的事情,这样进入一年级就能较快地适应。

读的习惯(这一点非常重要)等。

时丹丹还为家长们推荐了几个培养孩子阅读习惯的“秘诀”:精心为孩子选购适合阅读的书;给孩子书以前,可以先给孩子念一遍,并做适当的讲解,还可以对孩子提出各种问题,并与孩子一起讨论和解答;在上小学之前,就可以常让孩子阅读一些有故事情节的画册。

此外,注意集中性训练法:不要打断孩子正在做的事情或所从事的活动,不要陪孩子学习,不要在孩子学习的时候指手画脚,提供有利于注意力保持集中的环境;大声朗读法。注意力稳定性训练方法:稳定是指注意力集中时间长短,可以采用静坐法、大眼瞪小眼、我是木头人等小游戏加以训练。

如何对待孩子缺点也是困扰不少家长的“难题”。时丹丹介绍,家长要学会用正常的眼光、发展的眼光看待孩子,就会理解孩子的心理,原谅孩子的过失,看到孩子的长处。要怀一颗赏识之心,让孩子有一个“好孩子”心境。